

Ленинское знамя

Газета выходит
с августа 1950 г.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Суббота, 23 ноября 1974 года

№ 141 (3000)

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.



Анна Дмитриевна Мал'кова тру-
дится дояркой на второй ферме
колхоза «Сибирь». Все, кто рабо-
тает с Анной Дмитриевной, отзы-
ваются о ней как о добросовестном,
честном и отзывчивом товарище.



НА СНИМКЕ: ветеран труда,
слесарь по ремонту топливной аппарата колхоза имени XXI парт-
съезда Алексей Ефремович Проку-
дин.

Фото В. ГРИШИНА.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О проведении выборов народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР

В связи с истечением в январе-феврале 1975 года полномочий народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР Президиум Верховного Совета Российской Федерации РСФСР постановляет:

Президиумам Верховных Советов автономных республик, исполнительным комитетам краевых, областных, Московского и Ленинградского городских Советов депутатов трудящихся, исполнительным комитетам Советов депутатов трудящихся автономных областей и Советов депутатов трудящихся национальных округов провести выборы народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР в январе-феврале 1975 года.

Председатель Президиума
Верховного Совета РСФСР
М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума
Верховного Совета РСФСР
Х. НЕШКОВ.
Москва, 21 ноября 1974 года.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВЫСОКИЙ ДОЛГ — СЛУЖИТЬ НАРОДУ

IX СЪЕЗД УПОЛНОМОЧЕННЫХ
ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ
СССР

19 ноября в Москве, в Большом Кремлевском дворце, открылся IX съезд уполномоченных потребительской кооперации СССР. Этой мощной общественно-хозяйственной организацией, объединяющей более 62 млн. пайщиков, на съезде представляют почти 1700 делегатов. Присутствуют гости — представители кооперативных организаций 53 стран мира и двух международных организаций.

С докладом о работе правления Центросоюза в 1970—1973 годах выступил председатель правления Центросоюза А. П. Клинов.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР направили приветствие нашему съезду, — сказал А. П. Клинов. Мы, советские кооператоры, воспринимаем приветствие съезду как боевую программу своей деятельности.

Потребительская кооперация СССР, отметил докладчик, осуществляет торговое обслуживание 117 миллионов человек, или почти половины населения страны, заготовливает более 60 видов сельскохозяйственной продукции и сырья.

В текущем году розничный товарооборот достигнет почти 57 миллиардов рублей и возрастет по сравнению с 1970 годом на 28,6 процента. Кроме того, в городах и рабочих поселках будет продано на 1,5 миллиарда рублей сельскохозяйственных продуктов.

Как и определено Директивами ХХIV съезда КПСС, товарооборот на селе развивается более высокими темпами, чем в городах. Существенно изменяется структура кооперативного товарооборота. Продажа продовольственных товаров увеличится за четыре года пятилетки на 23,5 процента, а непродовольственных — на 33,2 процента.

Расширяется заготовительная и производственная деятельность кооперации. Объем закупок сельскохозяйственной продукции в нынешнем году составит 7,6 миллиарда рублей.

Укрепилось финансовое положение потребительской кооперации. Собственные средства ее на начало текущего года составили 11,7 миллиарда рублей и увеличились по сравнению с 1970 годом на 34 процента. План получения прибыли выполняется ежегодно.

Затем докладчик подробно остановился на задачах, которые предстоит решить потребительской кооперации.

В колхозах и сбоязах после мартовского Пленума ЦК КПСС (1965 г.) произошло крутое подъем сельскохозяйственного производства и благосостояния тружеников села, значительно продвинулось вперед процесс преодоления существенных различий между городом и деревней. Поэтому сейчас предъявляются более высокие требования к кооперативной торговле как в отношении обеспечения товаров, так и в отношении культуры обслуживания. В корне изменились и резко возросли требования к качеству товаров и разнообразию их ассортимента.

Подробно охарактеризовав международные связи Центросоюза, А. П. Клинов сказал, что кооператоры поддерживали контакты с кооперативными организациями более чем 90 стран, осуществляли деятельность, направленную на развитие и углубление дружественных, деловых и культурных связей. Продолжают расширяться внешнеторговые связи. Центросоюз торгует сейчас с кооперативными организациями и фирмами 38 стран. Наиболее успешно развивалась торговля с кооперативными организациями социалистических стран.

В заключение А. П. Клинов отметил, что делегаты съезда, всех членов и работников потребительской кооперации заверили Центральный Комитет Коммунистической партии и правительство в том, что советские кооператоры не покажут сил для выполнения поставленных перед ними задач.

Съезд продолжает работу.

(ТАСС).

ОТЪЕЗД ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА ВО ВЛАДИВОСТОК

20 ноября Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев отбыл во Владивосток. Согласно достигнутым договоренностям здесь 23—24 ноября состоятся рабочая встреча Генерального секретаря ЦК КПСС с Президентом США Дж. Фордом для обмена мнениями по вопросам, представляющим взаимный интерес.

Вместе с Л. И. Брежневым отбыли член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, министр гражданской авиации Б. П. Бугаев, посол в США А. Ф. Добрынин, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, генеральный директор ТАСС Л. М. Замятин, член коллегии МИД СССР Г. М. Корниенко.

ХАБАРОВСК, 21 ноября (ТАСС). Сегодня сюда прибыли Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, другие сопровождающие Л. И. Брежнева в поездке официальные лица.

ТЕМПЫ РАСТУТ К МЕСТАМ ЗИМОВКИ

Ежегодно в совхозе «Гурьевский» с началом зимы создается механизированное звено по доставке органических удобрений на поля. Этой хорошей традиции последовали и нынче. Члены звена, руководимые коммунистом Григорием Давыдовичем Гистом, прилагают все усилия, чтобы успешно справиться с доведенным заданием. А оно у звена — большое — 10 тысяч тонн.

С первых дней среди водителей, отвозящих удобрения, первенство держит коммунист Андрей Петрович Малышкин. На 160—165 процентов выполняет он ежедневно план. Под стать ему трудится Василий Глинский.

За короткое время звено переместило под пропашные культуры более шести тысяч тонн перегноя.

Н. КРАВЧЕНКО,
экономист совхоза.

• ТЕХНИКУ — В СТРОЙ

РАСКАЧИВАЯСЬ, НЕ СПЕША...

В четвертом квартале механизаторам ремонтной мастерской колхоза «Правда» предстоит поставить на линейку готовности 13 гусеничных и колесных тракторов, восемь зерновых комбайнов и несколько автомобилей.

Как же в хозяйстве идет выполнение столь ответственного задания? За полтора месяца квартала из ворот мастерской вышло только два трактора.

В чем причина «черепашьего» темпа? Специалисты и инженерно-технические работники всю вину сваливают на то, что корпуса мастерской не успели реконструировать за лето, вот и пришлось прихватить дополнительный месяц. Что ж, доля правды в этом есть. Однако нельзя сваливать срыв плана только на это. Если внимательно разобраться, вникнуть в дела ремонтников, то причина в другом. Она заключается в низкой дисциплине труда и, соответственно, его производительности.

В том, что в мастерской отсутствует твердый график ремонта техники, убеждаешься сразу. Механизаторы, загнав технику в цех, не спешат отремонтировать ее. По несколько дней их не встретишь здесь. Где они, что делают — ни заведующего Дойкина, ни главного инженера колхоза Бобылева, по-видимому, не интересует. Мало того, с молчаливого согласия Дойкина, трактористы второй бригады Алексей Суровцев, Александр Зядин, пригнав трактор на ремонт 30 октября и, не приступая к его разборке, уехали домой, в Поморцево. Появились они около своей сиротливо стоящей машины только 12 ноября. Так, почти полмесяца было потеряно. Может, строго спросили с нерадивых? Ничего подобного.

Большим злом в мастерской является пьянство. Оно здесь процветает. Пьют уже не одиночки, а коллективом. Взять такой пример. Шестого ноября, вместо того, чтобы по-ударному отметить предпраздничный день, здесь к обеду почти все еле стояли на ногах. В два часа дня на воротах мастерской уже висел замок. Десятого и одиннадцатого ноября на работу

Для бесперебойного обеспечения кормами животных, на пятом отделении совхоза «Саланский» организован специальный отряд из нескольких гусеничных тракторов.

Рано утром механизаторы выезжают на дальние угодия. Что ни день, то фургонный склад все больше пополняется грубыми кормами. Сейчас, например, в местах зимовки общественного стада имеется запас сена и соломы в количестве более 2000 центнеров.

Значительно перевыполнять доведенное задание — такое девиз членов звена. Лучше других относятся к порученному делу трактористы Ф. С. Гурьянов и Ф. А. Логинов. Норму выработки они выполняют на 115—125 процентов.

П. ШИШКАРЕВ,
бухгалтер отделения.

вышли только отдельные ремонтники. Остальные продолжали пьянствовать. Лишь тринадцатого марта вошли в рабочую колею.

Если же взять отдельных, то за девятнадцать дней месяца прогулы составили еще больше. Так, слесарь Иван Звягинцев успел прогулять до праздника три дня и четыре — после, моторист Николай Петренко совершил пять прогулов, электросварщики Александр Савин и Юрий Распопов — по три дня каждый. По скромным подсчетам кадровые ремонтники не выходили на работу в этом месяце 25 человек-дней. А если приплюсовать сюда трактористов, то эта цифра удвоится. Это не считая тех дней, когда те и другие находятся на рабочих местах «под градусом».

— Пьют у нас беззаконно, пьют ежедневно, пьют по любому случаю, — говорит инженер Бобылев. — Привезут сено — пьют, заключают скот — выпивка. Ничего не можем поделать с любителями спиртного.

Эти слова, как ни странно, подтверждают другие специалисты и руководители. А вот, чтобы по-настоящему повесить борьбу — так нет: вдруг обидится алкаш и совсем не будет работать. Тогда иди его упрашивай.

На низкий темп ремонта влияет и то, что механизаторы с другой бригады приезжают где-то около полудня, а назад уезжают в пять часов вечера. В итоге рабочий день длится всего 4—4,5 часа. А вот, чтобы для них построить хотя бы маленькое общежитие — не могут найти средств. В итоге один трактор со средним ремонтом проносит месяц, а то и более. Отсутствует в цехах мастерской на глядя агитация, а о почине механизаторов Новокузнецкого района здесь вообще никто ничего не знает.

— План квартала мы не выполним, — спокойно говорит заведующий мастерской. — Но... думаем наверстать в дальнейшем.

Его поддерживает инженер. Судя по положению в мастерских, очень трудно будет это сделать.

Н. ТЮНАЛИНСКИЙ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В РАБОТУ-ТВОРЧЕСТВО

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЯ ПАРТОГРАНИЗАЦИЙ

На днях в райкоме КПСС состоялся семинар секретарей партийных организаций промышленных, транспортных и строительных предприятий района.

О практике подготовки и проведения партийных собраний рассказал присутствующим второй секретарь РК КПСС В. В. ПИВЦАЕВ.

«Планирование работы» — такова была тема выступления инструктора орготдела райкома партии В. М. ЛЕСНИКОВА.

С темой «Комплексный план идеологической работы в партоганизациях» выступил заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС В. Н. ВОЛОШИН.

Секретарь РК КПСС В. Я. ИЗМАДЕНOV в своем выступлении остановился на задачах партийных организаций в свете постановления ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию

идеологических кадров в партийной организации Белоруссии».

Заведующий организационным отделом РК КПСС В. Т. КОРОВИН рассказал о работе партийных организаций по росту рядов партии, о воспитании молодых коммунистов.

Опытом своей работы поделились на семинаре секретарь партбюро Бачатской территориальной партийной организации А. А. АНТИМОНОВ, секретарь партбюро Караканской ГРП В. С. ДАВЫДОВ, секретарь партбюро объединения «Сельхозтехника» О. Н. СКАРЮКИНА, секретарь партбюро оборонного депо Артыш-П. Н. Н. СОЛОВЬЕВ.

После пленарной части с вновь избранными секретарями была проведена учеба по особому плану. В ней, в частности, были затронуты вопросы ведения партийного хозяйства, практики разбора персональных дел и другие.

НА ОСНОВЕ ПЕРСПЕКТИВНОГО ПЛАНА

— Практика показывает, что без перспективного годового плана целенаправленно работать трудно. Ведь надо охватить многие вопросы хозяйственной деятельности, воспитания, внутрипартийной работы. На основе перспективного плана легче составлять квартальные (или месячные) планы.

Как же мы ведем составление перспективного плана?

После проведения отчетно-выборного собрания новый состав бюро, распределив обязанности и рассмотрев другие вопросы, назначает дату проведения второго заседания бюро (как правило, через 15–20 дней).

За время после первого заседания члены бюро встречаются на рабочих местах с коммунистами, беседуют, советуются, какие вопросы целесообразно обсудить на партсобраниях в новом отчетном периоде.

На бюро потом каждый внесет свои предложения, которые войдут в перспективный план. В этот план включаем обычно ключевые вопросы. На этом же бюро разрабатываем план работы на квартал, намечаем, кого из коммунистов привлечь к подготовке вопросов на ближайшее собрание. 22 октября на бюро была намечена повестка дня партсобрания на декабрь. Сразу определили, кому поручить подготовку вопроса.

На протяжении последних трех лет вошло в традицию проводить собрания 25 числа каждого месяца. Поэтому напоминать коммунистам об этом не приходится. Ссылка на то, что не знал, не видел объявления, в расчет не принимается. Надо сказать, что явка коммунистов на собрания не бывает ниже 85–90 процентов.

Рассказывает секретарь Старобачатской территориальной партоганизации А. А. АНТИМОНОВ.

На текущем собрании до коммунистов доводится новость дня на следующее. Подготовку вопроса поручаем, как правило, коммунистам организации, которой касается этот вопрос. Не случайно, подготовленное таким образом собрание проходит активно: выступает не менее 4–6 человек.

Выполнение решений партийных собраний поставлено под контроль. В феврале, например, на собрании был заслушан отчет бюро ВЛКСМ Бачатской территориальной организации. В постановляющей части было записано: «оказать практическую помощь в работе бюро».

В результате оказанной помощи со стороны члена партбюро В. М. Бикмаева в Бачатском интернате в мае была создана комсомольская организация, которая сейчас насчитывает 24 человека.

Из выступления секретаря партбюро оборонного депо Артыши-П. Н. Н. Соловьева

Успешно в депо начался и учебный год во всех звеньях системы политического и экономического образования кадров. Коммунисты и беспартийные углубляют свои знания. Разработан перспективный план учебы, охватывающий практически все цехи депо. В нем учтен уровень образования, квалификация, интерес рабочих. Будут применяться активные методы обучения, практические задания, зачеты, экзамены, экскурсии на передовые предприятия.

В помощь пропагандистам и руководителям кружков технического-декоратория в депо организована передвижная библиотека, которой на общественных началах руководит коммунист А. К. Максимова.

Внимание к экономической учебе дает положительные результаты. Повысилась ответственность каждого за выполнение задания. На каждом рабочем месте изыскиваются новые резервы. Продолжается борьба за снижение непроизводительных пробегов локомотивов.

Большую роль в развертывании соревнования, в показе

передовиков, а также в бичевании недостатков играют стенная газета «Локомотив» и сатирическое приложение к ней «Переброс».

Наши коммунисты взяли обязательство в каждом месяце проводить один поезд на экономленной электроэнергии, а в маневровой работе — отработать одну смену на сэкономленном дизельном топливе. Это обязательство успешно выполняется. Железнодорожники депо своевременно завершили подготовку к зиме и предстоящие морозы и метели встретят во всеоружии. Во всем этом немалую роль сыграл отряд коммунистов, насчитывающий 52 человека. Это — четвертая часть от общего контингента работников.

П. БРОВКА.

БЫТЬ КОММУНИСТОМ

Быть коммунистом —
Ясным взором
Всегда заглядывать вперед
И рваться в новые просторы,
Бера за взлетом
Высший взлет.
Быть коммунистом —
В бой за счастье
Идти в рядах передовых,
Быть вожаком,
Соревноваться
И за собой вести других.

ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР КОММУНИСТА

Опытом делится секретарь партбюро Караканской ГРП В. С. ДАВЫДОВ.

Коллектив Караканской геологоразведочной партии насчитывает в своих рядах 280 человек, из них — 200 рабочих. Каждый восьмой член коллектива является коммунистом. Коммунисты проводят большую работу по сплочению коллектива, воспитанию, по мобилизации его на решение задач по приносу угольных запасов.

Наша партоганизация имеет свою специфику. Многие объекты расположены друг от друга на 15–20 километров. Все это представляет определенные трудности с доставкой людей, проведением тех или иных мероприятий. Несмотря на это, добились того, что партийные собрания проводятся регулярно, с высокой явкой коммунистов.

Стараемся отходить от трафаретных вопросов на собраниях, разнообразим повестку дня. Проводились такие, на пример, собрания, как «Твое социалистическое обязательство», «Экономическая эффективность производства и роль в его повышении каждого», «Действенность народного контроля» и другие. Стало правилом заслушивать самотечные отчеты коммунистов. Только за последнее время с ними выступили коммунисты бурильщики В. Г. Ефимов, В. С. Нестеренко, Д. А. Благодоров.

Следует сказать, что на всех участках работы коммунисты показывают личный пример в труде. В созданной в этом году партгруппе буровых

вой бригады № 4 — четыре коммуниста: буровой мастер А. Д. Миценко, бурильщики Л. К. Корман (он же партгруппир.), В. Г. Ефимов, А. Н. Лоханин. Эта буровая бригада еще 27 октября выполнила годовой план бурения. В коллективе — высокая трудовая дисциплина, слаженность.

Коммунист Ефимов успешно сочетает хороший труд с общественной работой: он является членом партбюро ГРП, председателем группы народного контроля.

Коллектив геологоразведочной партии в целом также трудится успешно, идет с опережением графика. По нашим подсчетам годовой план буровых работ должны выполнить 10–15 декабря.

Партийная организация совместно с хозяйственным руководством ГРП стало больше заниматься вопросами воспитания, культурного досуга трудящихся. В августе сдали клуб на 120 мест. Теперь в нем проводятся торжественные собрания, демонстрируются кинофильмы. Комсомольцы организовали несколько выступлений художественной самодеятельности. На заседании партийного бюро, состоявшемся 18 ноября, утверждены совет клуба, а также план работы клуба.

КОНТРОЛЬ ЗА ИСПОЛНЕНИЕМ РЕШЕНИЙ

Рассказывает секретарь партбюро объединения «Сельхозтехника» О. Н. СКАРЮКИНА.

На заседании партбюро. Оказалось, что решение не выполнено. Тов. Ушаков получил предупреждение. Был назначен второй срок. После проверки на следующем партсобрании я доложила коммунистам о выполнении этого пункта постановления.

К подготовке собраний привлекаем рядовых коммунистов. Даём им конкретные горячие. После проверки они выступают на собраниях. Этим добиваемся лучшего решения вопросов, на собраниях бывает больше критики.

В партбюро поступил сигнал о захламленности территории базы и небрежном хранении материалов. Партийное бюро поручило слесарю по ремонту топливной аппаратуры Н. Е. Саланину и газоэлектросварщику А. И. Масалитину подготовить вопрос на партийное собрание «О краинении запчастей и материалов на складах торговой базы «Сельхозтехника».

Коммунисты тщательно подготовились и на собрании обстоятельно доложили о состоянии дела.

В своем решении партийное собрание предупредило заместителя управляющего по торговле т. Макарова. В настоящее время недостатки в большинстве своем устраниены.

Большая работа проводится по росту рядов партии из числа передовых рабочих. Так, за отчетный период нашей партоганизацией приняты ряды КПСС 7 человек.



На вахте пятилетки

Более двадцати лет трудится во второй бригаде колхоза «Кузбасс» коммунист Николай Иванович Истрашкин. «Механизатор высокого класса, добросовестный, отзывчивый» — так отзываются о нем товарищи по труду.

Принимает Николай Иванович активное участие в общественной жизни, являясь секретарем партийной организации бригады и членом профкома колхоза.

НА СНИМКЕ: Н. И. Истрашкин.
Фото В. ГРИШИНА.



Тракторист второй фермы совхоза «Можовский» Василий Егорович Ефимов двадцать лет не расстается с техникой. Показывает пример в труде. Этот снимок сделан в то время, когда Владимир Егорович занимался ремонтом трактора. Сейчас он трудится на ферме.

Фото В. ГРИШИНА.

РАСКАЗЫВАЮТ СПЕЦИАЛИСТЫ

УРОЖАЙ ГОТОВИТСЯ СЕГОДНЯ

Нынешний год не принес нам полеводам желаемых результатов. Жесткие условия весны, засушливое лето почти на нет свели большой труд,ложенный механизаторами и полеводами на сев и уход за посевами.

Однако при этих условиях применение передовых приемов агротехники, направленных на сохранение влаги, дали положительные результаты. Так, на первой ферме поля, мульчированные соломой и удобренные навозной жижкой, дали по 5—6 центнеров зерна с гектара, больше, чем на полях, не мульчированных. Это еще раз подтверждает, что в степной зоне нашего совхоза влага — важнейший фактор для получения высоких урожаев.

Какую же основу мыкладываем под урожай будущего года? Отрадно, что полеводы совхоза вспахали 8325 га зяби только плоскорезами и безотвально. Нельзя сбрасывать со счета другие агрономические приемы и

факторы: подготовка качественных семян, внесение органических и минеральных удобрений, своевременная подготовка тракторов и почвообрабатывающих машин, подготовка и обучение механизаторских кадров.

Зима — благоприятная пора выполнения этих важных факторов, направленных на получение высоких урожаев сельскохозяйственных культур.

Полеводы совхоза приспособились к выполнению этих задач: завершена очистка семян, приступили к вывозке органических удобрений. На 23 ноября 1974 года вывезено 6000 тонн. Ставим задачу на первую половину зимы, пока перегной не промерз и не требуется пробивки дорог для проезда на поля автомашин, вывезти 15000 тонн перегноя. Для этой цели организовано два механизированных звена. Хорошо работает звено на ферме № 2 (управляющий Н. М. Вавилин). С начала месяца оно

вывезло 3000 тонн. Кроме того, до января внесем 5000 тонн жидкого навоза.

В целях пополнения запасов влаги будем проводить снегозадержание снегопадами на площади 1000 га. Также в период уборки сенажа через 10—15 метров оставили метровые кулисы поперек господствующих ветров на площа 700 га.

В настоящее время механизаторы совхоза успешно ведут ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин.

Для пополнения механизаторских кадров при совхозе созданы и работают курсы трактористов, где обучается 27 человек.

Выполнение выше перечисленных мероприятий позволит коллективу полеводов совхоза получить в завершающем году девятой пятилетки высокий урожай сельскохозяйственных культур.

И. НАДЕЕВ,
главный агроном
совхоза «Рассвет».

На темы морали

СТРЕКОЗЕЛ

В то, что скотник Александр Колупаев, до этого слывший в селе Евтино хорошим семьянином, вдруг ли с того, ни сего влюбился в дядяку Александру Кузину, никто из односельчан не верил. Но тем не менее, слух полз по селу. Даже жена, Ирина Яковлевна, и та по-первости на всевозможные распросы уклончиво отвечала: «Завидуют нам злые языки. А на каждый роток, как говорится, не накинешь платок. Не такой мой Саша, чтобы влюбляться в малознакомую женщину».

Смотри, Ира, как бы не увела твоего мужа Шурка Кузина, Огонь, а не женщина, — предупредительно говорили в другом доме, когда Колупаева занесла почту.

Итак, одни и те же слова по всей деревне. Особенно в ярких красках расписывали любовные похождения новоявленного евтинского Дэй-Жуана работники животноводства, но и им не верила Ирина Яковлевна. Она ревностно защищала любимого мужа, отца. Да и сам Александр Павлович не подавал никаких признаков для беспокойства. Только все чаще и чаще стал приходить с работы позже обычного да с

помутневшими от водки глазами. Все реже и реже заглядывал в тетради дочерей Люды и Лены. Зато резкий окрик зачастую сопровождался зуботычкой. Сердце жены сжималось, когда начинались беспричинные придики: то щи недостаточно наваристые, то в разговоре вставила не то слово. В общем, дальше — больше. Дошло до того, что получаемая зарплата стала упывать на водку.

Ирина Яковлевна крепилась, всеми силами стремилась наладить семейные узы, избежать скандала. По вечерам, когда школьницы-дочери спали, она вела разговор с мужем.

— Одумайся, Саша, у нас же дети, — говорила Ирина, когда однажды Александр зло бросил в лицо, что покиняет ее, семью и уходит к Александре Кузиной. Это заявление мужа, что удар ножа в сердце, выбил ее из колеи. Округлыми, полными слез глазами, смотрела жена на мужа.

— Подумай, Саша, одумайся, — беззвучно шептала она.

Но Александр, хлопнув дверью, вышел из дома. С минуту постояв во дворе, и не оглядываясь, пошел вдоль

улицы.

— Трешки ей жалко, вот и ушел, — говорил он встречным-поперечным, жалуясь на жену.

На вечернюю дойку он ужешел под ручку с Александрой Кузиной. Шли и тихо пели, что любви все возвраты покорны.

С тех пор и пошла веселая жизнь у новоявленных «супругов». Без стопки не обходится ни один обед, а без бутылки — ужин. Александру только этого и надо.

На замечания товарищей по работе «супруги» в хмельном угare отвечали, что им сам Бог велел выпивать, так как сейчас идет медовый месяц. Однако коллектив не смог дальше терпеть такого. Мало того, что дядяка Кузина разбила семью, но и уводит на обочину жизни вскружившего «любовью» Колупаева, потребовали держать ответ.

В зале конторы первой бригады негде яблоку упасть. Сюда собирались животноводы и механизаторы, работники сельского Совета, женсовета и администрации колхоза. С гневом и возмущением говорили все об аморальном поведении Колупаева и Кузиной. Присутствовали здесь и дочери Александра семиклассница Люда и третеклассница Лена. Только вот, видимо, из-за женской гордости, а может быть, из-за совести за мужа не пришла Ирина Яковлевна.

— Папа, зачем ты ушел

Спрашивай — отвечаю

М. П. Камбалина из Зубровки пишет, что у ее матери пенсионерки М. П. Дементьевой младшая дочь учится в техникуме. Для того, чтобы получать надбавку к пенсии, М. П. Дементьевой необходимо через каждые полгода иметь справку из учебного заведения о том, что дочь учится. В августе пенсионерка не смогла получить такое подтверждение. Третий месяц она не получает пенсии.

— Чем вызвана задержка? так ли необходима справка? — задает вопрос М. П. Камбалина.

Отвечает заведующий Беловским районным отделом социального обеспечения А. Юдин.

С первого июля с. г. выплату пенсии производят централизованная бухгалтерия при Кемеровском областном отделе социального обеспечения.

Семейная надбавка к пенсии на нетрудоспособных детей назначается и выплачивается до достижения ими 16, а учащимися — 18-летнего возраста. Справка из школы или учебного заведения представляется органам социального обеспечения два раза: перед началом учебного года и с началом нового календарного года.

Поскольку мать М. П. Камбалиной получает семейную надбавку на дочь, она обязана в эти сроки представлять справку из учебного заведения, так как Кемеровская централизованная бухгалтерия не имеет возможности производить расчет пенсии без семейной надбавки и наоборот — с семейной надбавкой.

от нас, зачем бросил, — глядя прямо в глаза отцу, говорила Лена.

— Она, жена Ира, не давала мне денег на водку да и упрекала меня во всем, — начал без зазрения совести изворачиваться Александр. — Я с ней не жил, а мучился.

— Не ты, а она с тобой мучилась, — слышится из зала.

— Я всей душой и сердцем полюбила его и никуда не отпущу — он будет мой, будет, — нагло обведя взглядом присутствующих, пропитым голосом говорила Кузина. — Уеду я — уедет и он

Александр, избегая взгляда детей, утвердительно кивнул.

Распалась семья. Конечно, не у всех она складывается удачно. Но как бы то ни было, а прожито вместе около полтора десятка лет. За это время можно было узнать друг друга.

Немало порой встречается и легкомысленных женщин, наподобие Кузиной, которые в ловко расставленные любовные сети, как пауки мух, ловят стрекозлов-мужчин. Гаякая любовь, как правило, бывает скоротечной.

Заканчивая, мне хочется еще раз напомнить звянящие до сих пор в ушах слова, сказанные односельчанами: «Вернись, Александр, опомнился! Мы еще верим, что у тебя есть отцовские чувства. Надеемся, что прислушаешься к голосу разума».

Н. ЧИНЕНОВ.



ОТДЫХ — ТРУДУ ПОМОЩНИК

Черное море, Прибалтика, Каспий, Урал, Приморский край, Алтай — вот далеко не полный перечень тех курортных мест, где укрепляли свое здоровье труженицы шахты в этом году. Кроме того, горячие и другие рабочие хорошо провели свои отпуска в Бачатском профилактории и в домах отдыха нашей области.

Любители туризма побывали во многих городах нашей страны и за рубежом.

Шахтный комитет профсоюза постоянно уделяет внимание организации отдыха школьников — детей рабочих и служащих шахты. Во время весенних каникул большая группа школьников ездила на Телецкое озеро, в летние каникулы около двухсот школьников отдыхало в пионерских лагерях загородного и городского типа. Многие ребята побывали в Кемеровском цирке.

Любят цирк и взрослые. Поездки в цирк шахтком организует на все новые представления.

Как проведут школьники зимние каникулы? При Старо-пестеревской средней школе будет организован военно-спортивный лагерь. Шахтком заказал 40 путевок для туристических поездок по городам Союза.

Благодаря постоянной работе администрации шахты, партийного и профсоюзного комитетов все желающие обеспечиваются путевками. На берегу Беловского моря построена турбаза, где для летнего отдыха имеются лодки, два катера. В зимний период на турбазе будут организованы соревнования по подледному лову рыбы.

Не останутся без внимания и охотники-любители. Прошлогодняя поездка в тайгу многим понравилась и надолго осталась в памяти. В этом году также будут организованы поездки на лесные природы в таежные места.

В. ПОНЕЖА,
председатель шахткома профсоюза шахты «Сигнал».

ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Баяны, гармони, аккордеоны можно купить на Новосибирской базе Поставщика Министерства Торговли РСФСР. По заказам граждан база высылает по почте с наложенным платежом:

Баян «Москва», 52×100, двухголосый, фабрики им. Советской Армии. Голосовые планки из дюралюминия. Диапазон мелодии от «ЛЯ-ДИЕЗ» большой октавы до «ДО-ДИЕЗ» четвертой октавы. Корпус склеен целлулоидом. Цена баяна с футляром — 127 рублей.

Баян «Восток», 43×80, двухголосый, Ганинской фабрики. Голосовые планки из дюралюминия. Диапазон мелодии от «ФА» малой октавы до «СИ» третьей октавы. Корпус склеен целлулоидом, цена баяна с футляром — 77 рублей.

Тираж 7598 экз.
Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»

НАШ АДРЕС:
Индекс 652600
г. Белово,
у. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ОТЦОВСКИЙ ЗАВЕТ

ЭНТУЗИАСТЫ
СВОЕГО ДЕЛА

«ВСЯЧЕСКИ развивает у учащихся интерес к знаниям, требователь и настойчив в своих устремлениях, борется за воспитание у детей сознательной дисциплины и сознательного усвоения науки».

«...Добивается того, что знания становятся убеждением учащихся, а поэтому в течение десяти лет школа имеет полную успеваемость».

(Из характеристики).

Мнение его учеников:

— Мы любим Ивана Сергеевича.

Мнение коллег:

— Аккуратный. В любом деле у него порядок.

— Преданный своей профессии педагог.

Чуваш-Пай — небольшое село в сотню дворов, расположенных по обеим сторонам просторной улицы. В центре — контора третьего отделения совхоза «Салаирский», магазин, начальная школа. Здесь, в школе, и учителят Иван Сергеевич Мадьяров, человек большого душевного обаяния, друг ребятишек отец.

В школу мы пришли к началу последнего урока. Познакомились. Среднего роста, черные волосы, подстриженные «под полубокс», запоминаются проницательные карие глаза. При первом знакомстве кажется, что они чрезвычайно строги. Потом понимаю, что они внимательны и даже добры.

Ему 55 лет. Тридцать из них отдано школе. Согласитесь, тридцать лет работы учителем начальных классов, срок велик, чтобы определить: состоялся педагог или нет.

В восемнадцать лет закончил Можгинское педагогическое училище, что в Удмуртской АССР. Два года учителяствовал. А свой выбор Иван Сергеевич объясняет так:

— Род в селе, а в то время главной фигурой на селе был учитель. Хотелось быть похожим на него. Поступил в училище. После второго курса приехал домой, сказал, что больше учиться не буду: год голодный, трудности во всем. Тяжело. Отец, Сергей Яковлевич, собрал мне котомку и говорит: «Учись, сын! Не бойся труд-

ностей». Я по сей день с благодарностью вспоминаю его завет.

По этому завету и живет Иван Сергеевич. Таким хочет видеть и молодое поколение.

Я сижу на последней парте. Идет урок труда в первом классе. Задание несложное: сделать из пластилина, веточек бересклета и гусиных перьев «журавлика». Но самим малышам из этого «стройматериала» оказывается не так просто смастрировать. Им нужно рассказать, помочь. Это и понятно: «конструкторы» чуть больше метелки, от которой отрезают прутки для своей поделки. Под одобрительное «молодцы», хорошо трудиться первоклашки стараются вовсю. Вот у одной девочки не получается «лапка». Она поворачивается к подруге, просит помочь. Моя соседка по парте Валя Белова охотно показывает, как правильно сделать. Задание усложняется. И снова над партами склоненные, со склоненными лицами. Смотрят: работают все. А ведь это самое трудное — заставить заниматься всех. До звонка оставалось минут десять, а Саша Григорьев уже принес учителю своего «журавлика». Труд первого заслужено вознагражден: оценка «пять».

Замечу: в школе много уделается внимания трудовому воспитанию. Разные пособия готовят сами дети, конечно, не без помощи учителя. А идет это от самого Ивана Сергеевича. Проводив своих питомцев домой, берет в руки молоток, гвозди, ремонтирует вешалку. И здесь проявляет хозяйственную сметку. В коридоре красочно оформлен календарь погоды. Это тоже дело его рук. Небольшая школа — две классные комнаты, да учительская — становятся уютными, располагающими к себе, когда знакомишься с хозяйством Мадьярова. Цветы в горшочках на стенах, в классах и коридоре, небольшая выставка самодеятельного творчества и многое другое, что на первый взгляд не приметишь. А это создает для детей особую атмосферу.

— Прикипел душой к этим местам, — рассказывает Иван Сергеевич. — Без них не мыслию жизни. Проговор кругом, грибы, ягоды. Тайга рядом. Чем-то родную Удмуртию напоминает.

Старый учитель. Ему легко и трудно одновременно. Легко от того, что за плечами богатый жизненный опыт. Трудно потому, что с годами строже оцениваешь сделанное.



Может быть в этом проявляется один из его, педагогических принципов: «добыться, чтобы дети шли в школу с охотой». Есть и другие принципы, без которых Иван Сергеевич не верит в успех правильного воспитания.

А ведь было время, когда И. С. Мадьяров стоял на пороге выбора: школа или тихая контора. Случилось это после войны, когда, демобилизовавшись из армии, бывший солдат попробовал себя в должности инспектора райфло. Но, видно, сильна была в нем «учительская жила», не ослабшая ни за два года действительной службы, ни за четыре года войны. И «финансист» не вышел. Вначале работал в селе Урское, потом в Листягах, а когда последний житель покинул Листяги, переехал с семьей в Чуваш-Пай. Отсюда уехала дочка поступать в университет и стала студенткой, отсюда младший сын перешел учиться в Сосновскую среднюю школу.

— Прикипел душой к этим местам, — рассказывает Иван Сергеевич. — Без них не мыслию жизни. Проговор кругом, грибы, ягоды. Тайга рядом. Чем-то родную Удмуртию напоминает.

Старый учитель. Ему легко и трудно одновременно. Легко от того, что за плечами богатый жизненный опыт. Трудно потому, что с годами строже оцениваешь сделанное.

Л. КРАСИЛЬНИКОВ.

дороже золота, поступают не только с фармацевтических заводов нашей страны, но и из-за рубежа. Недавно в Париже была отправлена посылка с 44 граммами сухого змеиного яда.

А. ДЕРГАЧЕВ.
(«Известия»).

ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

В. БОЛОТОВ

УХОДИТЕ ДАЛЬШЕ

Уходите дальше с рюкзаками,
Не спешите разводить костры.
Нужно подружиться с облаками,
Чтоб к походам сразу не остыть.
Уходите дальше. Здесь не ново,
Все открыто сердцу и глазам.
Жаждут человеческого слова
Сотни лет безмолвные леса.
Уходите дальше, как положено.
Где подъемы бешено круты.
Коль ходить, там только где не
хожено,

Коль упасть, так только
с высоты.
Уходите дальше. Больше
дерзости!
В скользких лесах жизнь в глухом
краю!

Тот, кто за крыльца родное
держится,
Не узнает Родину свою.
Уходите дальше с рюкзаками,
Не спешите разводить костры..
Раз видели речки с озерками
Нужно видеть, как они быстры.
Уходите дальше. Пусть

жестокий.
Будет голод, грозы и туман.
Нужно добираться до истоков,
Чтобы лучше видеть океан.

Н. ПИСКАЕВ.

Я ВСТРЕТИЛ РОВЕСНИЦУ

Я встретил ровесницу,
Ту, что когда-то
Нечаянно в рощу увел за село.
Как пахло тогда
За оконцем мятой,
Как было вокруг от ромашек
светло...

Забыл я, как шли,
И о чем говорили,
Какие задачи решали мы с ней.
Лишь помню, что раньше
Чужими мы были.

А с этого дня нас не стало
родней.

Но годы те давние,
Тем и богаты,
Что всех нас куда-то дорога
вела..

Ушел я зимой
Из родительской хаты,
Уехала вскоре она из села.
И так получилось,
Что все мы забыли,
А нынче вдруг встретились

вот,
И стоим.
Те годы далекие в памяти
всплыли,
Хотя мы теперь
Не о них говорим.

За редактора А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

ОП 14345
Беловское полиграфоиздательство
и управление издательства,
полиграфии и книжной торговли
облисполкома.